
ลานจอดรถ
output only

ในเกมลานจอดรถ เราจะมีลานจอดขนาด 6 แถว 6 คอลัมน์  ในนัน้จะมีรถจอดอยู่หลายคัน รถจะมีความกว้าง 1 หนูวย 
และอาจจะมีความยาวหลายหนูวยได้  เรามีท่ีจอดในแนวตัง้ M คัน และรถท่ีจอดในแนวขวาง N คัน รถท่ีจอดในแนวตัง้จะ
ถ่กเขน็ได้ในทิศทางบน-ลูาง สูวนรถท่ีจอดในแนวขวางจะถ่กเข็นได้ในทิศทางซ้าย-ขวา  เรามีรถหน่ึงคันท่ีต้องการจะเคล่ือน
ย้ายออกจากลานจอดรถ โดยเข็นรถคันตูาง ๆ ไปมา เพื่อนำารถคันท่ีเราตอ้งการไปยังประต่ทางออก  การเขน็หน่ึงครัง้จะเล่ือน
รถไปได้ 1 ชูอง

ตัวอยูางของเกม แสดงในร่ปด้านลูาง (ร่ปจาก https://itunes.apple.com/us/app/rush-hour/id336542036?mt=8 ) เรามี
รถทัง้สิ้น 6 คัน จอดในแนวตัง้ 2 คัน จอดในแนวนอน 4 คัน  รถท่ีเราต้องการนำาออกคือรถท่ีจอดในแนวนอนสีแดง

สังเกตวูาถ้าเราสามารถเล่ือนรถสีแดงไปยังชูองท่ีอยู่ท่ีแถว 3 คอลัมน์ 6 ได้ ก็จะสามารถนำารถออกไปได้ (ท่ีรัว้เขียนวูา exit)

ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบุจำานวนเต็ม 2 จำานวน คือ M และ N (M >= 0; N >= 0; M+N >= 1) รถในแนวตัง้จะมีหมายเลขเป็นรถ
คันท่ี 1 จนถึง M  สูวนรถในแนวขวางจะมีหมายเลขเป็น M+1 จนถงึ M+N

จากนัน้อกี M บรรทัดระบุข้อม่ลของรถในแนวตัง้  ไลูไปตามหมายเลข แตูละบรรทัดจะระบุจำานวนเต็ม 3 จำานวน
คือ A B และ L โดยมีความหมายวูารถคันน้ีจะมีหัวรถอยู่ท่ีชูองแถว A คอลัมน์ B และรถมีความยาว L ชูอง นัน่คือ รถจะ
กินพื้นท่ีชูอง (A,B), (A+1,B), …, (A+L-1,B)  รถในแนวตัง้น้ีสามารถขยับได้เฉพาะในทิศทางบน-ลูาง เทูานัน้

จากนัน้อกี N บรรทัดระบุข้อม่ลของรถในแนวขวาง  ไลูไปตามหมายเลข เร่ิมจากรถคันท่ี M + 1 แตูละบรรทัดจะ
ระบุจำานวนเต็ม 3 จำานวนคือ A B และ L โดยมีความหมายวูารถคันน้ีจะมีหัวรถอยู่ท่ีชูองแถว A คอลัมน์ B และรถมี
ความยาว L ชูอง นั่นคือ รถจะกินพื้นท่ีชูอง (A,B), (A,B+1), …, (A,B+L-1)  รถในแนวขวางจะขยับได้เฉพาะในทิศทาง
ซ้าย-ขวา เทูานัน้

บรรทัดสุดท้ายระบุจำานวนเต็ม 3 จำานวน คือ P C D โดย P แทนหมายเลขรถเป้าหมาย  และ C D ระบุตำาแหนูง
ท่ีถ้าเล่ือนรถจนมีสูวนใดอยู่ท่ีชูองแถว C คอลัมน์ D ได้ จะถอืวูารถสามารถเล่ือนออกจากลานจอดรถได้  ชูอง (C,D) จะติด
กบักำาแพงลานจอดรถเสมอ

ข้อมูลส่งออก
บรรทัดแรกเป็นจำานวนเต็ม K ระบุจำานวนครัง้ท่ีคุณต้องเล่ือนรถ เล่ือนรถแตูละครัง้จะขยับรถได้แคู 1 ชูองเทูานัน้

อกี K บรรทัดระบุวิธีการเล่ือนรถ  โดยระบุด้วยจำานวนเต็มตามด้วยตัวอักษรหน่ึงตัว   จำานวนเต็มตัวแรกนัน้ระบุ



หมายเลขรถ จากนัน้ตัวอกัษรอกีหน่ึงตัวอักษรจะระบุทิศทาง โดยมีทิศทางท่ีเป็นไปได้ดังน้ี: U D L R ซึ่งแทนเล่ือนขึ้น 
เล่ือนลง เล่ือนซ้าย และเล่ือนขวา ตามลำาดับ  ทิศทางการเล่ือนจะตอ้งสอดคล้องกับประเภทของรถด้วย

ตัวอย่าง
Input Output แบบหน่ึง
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ข้อมูลป้อนเข้า 
เป็นขอ้ม่ลจากเกม เขา้ไปด่ได้ท่ี http://www.puzzles.com/products/RushHour/RHfromMarkRiedel/Jam.html

ดาวน์โหลดข้อม่ลป้อนเข้าท่ีสร้างจากบางฉากได้ท่ี http://theory.cpe.ku.ac.th/~jittat/ioi/2013/traffic/

Simulator
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สคริปตส์ำาหรับแสดงผลดาวน์โหลดได้ท่ี http://theory.cpe.ku.ac.th/~jittat/ioi/2013/traffic/run.py

ในการเรียกเพื่อแสดงผล (เป็น textmode T_T) เรียกโดยสัง่
python run.py ช่ือแฟ้มข้อม่ลนำาเข้า ช่ือแฟ้มข้อม่ลผลลัพธ์

ให้กด Enter เพื่อให้ตัวแสดงผลทำางานตามคำาตอบ


